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PORTARIA 

 

PORTARIA Nº 21.093 DE 10 DE JUNHO DE 2022. 

Altera a Comissão de Seleção para processamento e julgamento de 

Chamamento Público, no âmbito da Secretaria de Desenvolvimento 

Social, das parcerias a serem firmadas nos termos da Lei Federal nº 

13.019, de 31 de julho de 2014, alterada pela Lei nº 13.204, de 14 de 

dezembro de 2015 e Decreto Municipal nº 5.594, de 12 de julho de 2017, 

e dá outras providências. 

CARLOS AUGUSTO CHINCHILLA ALFONZO, Prefeito do Município de Santa Isabel, Estado de 

São Paulo, no uso das atribuições que lhe são conferidas por lei, e 

CONSIDERANDO as disposições da Lei Federal nº 13.019, de 31 de julho de 2014, alterada pela Lei 

nº 13.204, de 14 de dezembro de 2015 e do Decreto Municipal nº 5.594, de 12 de julho de 2017. 

R E S O L V E: 

 

 

Art. 1º. Alterar os membros do Órgão Colegiado - Comissão de Seleção, a qual compete o 

processamento e julgamento de Chamamento Público, no âmbito da Administração Pública Municipal, pertinentes 

à pasta da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social respeitado as condições e critérios de seleção 

estabelecidos no Edital de Chamamento respectivo e na legislação vigente, que será composta pelos seguintes 

membros: 

I – MICHELE RODRIGUES DOS SANTOS CARAÇA – RG. nº XX.XXX.461-1; 

II – CAMILA DA SILVA DOS SANTOS – RG. nº XX.XXX.460-7, e; 

III – PRISCILA DE OLIVEIRA CAMARGO – RG nº XX.XXX.325-2. 

  

§1º. A Comissão será presidida pelo membro descrito no inciso I. 

 

Art. 2º. Para subsidiar seus trabalhos, a comissão de seleção poderá solicitar assessoramento técnico 

de especialistas que não sejam membros desse colegiado. 

 

Art. 3º. Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em 

contrário, em especial a Portaria nº 21.042, de 27 de abril de 2022. 

 

Município de Santa Isabel, 10 de junho de 2022. 

 

CARLOS AUGUSTO CHINCHILLA ALFONZO 

PREFEITO MUNICIPAL  

 

DANIEL ALVES DE LUCENA 

SECRETÁRIO DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL 

 

 Registrada e publicada na Secretaria do Gabinete, na data supra. 

FELIPE NABIL VARGAS BOU ASSI 

SECRETÁRIO DE GOVERNO E ADMINISTRAÇÃO 

SECRETÁRIO INTERINO GERAL DE GABINETE 
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AVISO DE CREDENCIAMENTO DE ORGANIZAÇÕES DA SOCIEDADE CIVIL – OSC LEI 

FEDERAL N° 13.019/2014 E DECRETO MUNICIPAL N° 5.594/2017. 

EDITAL DE CREDENCIAMENTO N° 01/2022, PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 2.226/2022  

OBJETO: O PRESENTE EDITAL OBJETIVA ESTABELECER O CUMPRIMENTO DAS 

NORMAS PREVISTAS NA LEGISLAÇÃO EM VIGOR PARA O CADASTRAMENTO E 

RESPECTIVA EXPEDIÇÃO DO CERTIFICADO DE REGISTRO CADASTRAL – CRC DE 

INSTITUIÇÕES RECONHECIDAS COMO ORGANIZAÇÕES DA SOCIEDADE CIVIL (OSC), 

PARA POSSÍVEIS E FUTURAS PARCERIAS NA ÁREA DA ASSISTÊNCIA SOCIAL PARA 

CELEBRAÇÃO DE TERMO DE COLABORAÇÃO, TERMO DE FOMENTO E ACORDO DE 

COOPERAÇÃO JUNTO À SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL, DE MODO A 

AMPLIAR A TRANSPARÊNCIA E PUBLICIDADE DAS EXIGÊNCIASDAS LEGISLAÇÕES 

SUPRA. 

O CREDENCIAMENTO SE INICIARÁ A PARTIR DO DIA 13/06 DE JUNHO DÀS 09H, ÀS 16H 

AO DIA 29/06, MAIS INFORMAÇÕES ESTÃO DISPONIVEIS NO EDITAL. 

O EDITAL PODERÁ SER OBTIDO NO ENDEREÇO ELETRÔNICO: 

WWW.SANTAISABEL.SP.GOV.BR, LINK: LICITAÇÕES-EDITAIS-CREDENCIAMENTO. 

MAIORES INFORMAÇÕES ESTÃO DISPONÍVEIS ATRAVÉS DO TELEFONE (11) 4656-8700 

OU E-MAIL: SEC.PROMOCAO@SANTAISABEL.SP.GOV.BR.  
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Ata da CENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA {139º} reunião extraordinária do Conselho 1 

Municipal de Defesa do Meio Ambiente – CONDEMA de Santa Isabel – SP, tendo 2 

seus trabalhos de abertura às nove horas e trinta minutos do dia dezesseis do 3 

mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte dois (16/02/2022), realizada na sala 4 

de reuniões da sede da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 5 

Desenvolvimento Agropecuário, sito na Rua Leopoldo da Cunha Lima, 157, 6 

Lanifício, neste Município. Tendo presentes as representações: Secretaria de 7 

Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Agropecuário – SEMADA, pelo 8 

seu Titular o Sr. Rubens Barbosa e suplente o Sr. Fabio da Silva Laurindo; 9 

Secretaria Municipal de Planejamento, Obras, Urbanismo e Habitação – DEPLAN, 10 

pelo seu suplente Felipe Pereira da Silva Domingos; Secretaria Municipal de 11 

Saúde, pela sua suplente Sr.ª Silmara Helena B. Gonçalves; Secretaria Municipal 12 

de Assuntos Jurídicos – SMAJ, pela sua titular a Sr.ª Ingrid Zanini Souza Gomes; 13 

Associação de Moradores do Loteamento Estância Recreativa Presidente 14 

Kennedy, pela sua titular Sr.ª Elza Geneci dos Santos; Associação dos Eng. e 15 

Arq. De Santa Isabel, pelo Sr. Nicolas A. R. de Oliveira; Associação dos 16 

Pescadores A. de Santa Isabel, pelo Sr. Jair Simão Ferreira; Centro de Indústrias 17 

do Estado de São Paulo – CIESP, pelo seu Titular David Paz de Castro Neto; e 18 

Ordem dos Advogados do Brasil – 164º Subseção de Santa Isabel – OAB, pela 19 

sua titular Srª. Dérika Viana Machado. Dando inicio aos trabalhos o Presidente 20 

coloca que se reuniu com os demais membros da sociedade civil para propor 21 

uma minuta alternativa para aplicação dos recursos fundo, sendo inclusive 22 

ventilado a hipótese de não ser votado/aprovado nesta reunião. Esclarece que 23 

as mudanças propostas no texto trazem a necessidade de apresentação previa 24 

da Secretaria, no que tange a aplicação dos recursos do fundo, contendo o 25 

projeto da proposta; a definição do bem a ser adquirido, de forma detalhada, 26 

inclusive com o tipo, modelo e marca, para ser deliberado pelo conselho em 27 

cada caso. De pronto o Secretário Rubens informar que a administração publica 28 

não pode definir os itens e as marcas que serão adquiridas, pois caberá um 29 

processo licitatório para isso. Em seguida a Dr. Ingrid coloca que após a 30 

deliberação do Plano, poderemos apresentar projetos direcionados a cada eixo 31 

proposto, para aprovação do Conselho. Após a Sr.ª Catarina justifica que os 32 

temas sãos mais amplos para que haja um aprimoramento dos projetos em 33 

cada eixo, para posteriormente seja apresentado ao Conselho para deliberação. 34 

Em seguida o Sr. Jair coloca que o superávit mencionado na reunião anterior já 35 

está descontando o que está na proposta apresentada, ou será direcionado para 36 

um eixo especifico, pois caso não, deverá ser distribuído de forma igual entres 37 

os eixos apresentados, e não num único projeto. De pronto o Sr. Fabio coloca 38 
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que não foram incluídos os valores no plano, pois será incluído no orçamento da 39 

Secretaria ainda, devendo esse valor chegar à ordem de R$ 195 mil. Após o 40 

Presidente David coloca que há uma terceira proposta de Plano de Aplicação de 41 

Recursos, na contempla apenas a aquisição do veiculo no valor de R$ 42 

140.000,00, deixando os demais eixos para aprovação em outros em reuniões, 43 

pois como há certa urgência na aquisição deste bem, propomos a deliberação 44 

da aquisição, desde que o Conselho possa definir em conjunto a Secretaria o 45 

tipo de veiculo a ser adquirido. Após houveram diversas discussões e 46 

esclarecimentos sobre as três propostas de Plano de aplicação de recursos do 47 

Fundo, sendo proposta pelo Sr. Fabio uma conciliação e fusão da proposta da 48 

Secretaria com a apresentada pela mesa, inclusive com parte da terceira, 49 

fazendo uma leitura de como ficaria os eixos e as dizeres, se comprometendo a 50 

enviar o compilado ainda hoje caso aprovado. Ato continuo o Presidente coloca 51 

em votação a proposta de compilado e em ato continuo todos os presentes 52 

aprovaram. Após, o Presidente David de Castro abre a palavra, sendo solicitado 53 

pelo Sr. Jair Simão para colocar que diversas denúncias apresentadas ao 54 

Conselho e a Secretaria, não tem a devida devolutiva quanto às medidas 55 

tomadas, não tendo como informar às pessoas que trazem demandas aos 56 

conselheiros. De pronto o Secretário Rubens coloca que as denuncias são 57 

verificadas e tomada as providencias, o que pode ocorrer é que os infratores 58 

não respeitam a autuação e dificultam a tomadas de outras providencias, tendo 59 

em vista que a autuação administrativa do município tem seus limites, 60 

necessitando em alguns casos de medidas judiciais, na qual estão sendo 61 

requisitadas para loteamento irregulares. Em seguida o Sr. Nicolas menciona 62 

que deve ser observado o poder de compra do comprador, pois muitos têm 63 

consciência de estarem adquirindo lotes em loteamento irregular, visto que em 64 

loteamento regularizados o valor dos lotes e muito alto. Acrescenta que como 65 

profissional da área, vê casos de proprietários que fazem projetos de outras 66 

atividades e depois viram loteamentos, não sendo possível reverter essa 67 

situação. Sugere que sejam melhorados os mecanismos do Plano Diretor, a fim 68 

de facilitar a aprovação desses empreendimentos de forma regular.  Após o 69 

Presidente David de Castro passa a palavra a quem de direito, não havendo 70 

interessados, considera às onze horas, encerrada a 139º reunião ordinária do 71 

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente de Santa Isabel. Eu, Rubens 72 

Barbosa, Secretário Executivo, lavrei a presente ata.  73 
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Ata da CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA {140º} reunião ordinária do Conselho 1 

Municipal de Defesa do Meio Ambiente – CONDEMA de Santa Isabel – SP, tendo 2 

seus trabalhos de abertura às nove horas e quinze minutos do dia nove do mês 3 

de março do ano de dois mil e vinte e dois (09/03/2022), realizada na sala de 4 

reuniões da sede da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 5 

Agropecuário, sito na Rua Leopoldo da Cunha Lima, 157, Lanifício, neste 6 

Município. Tendo presentes as representações: Secretaria de Municipal de Meio 7 

Ambiente e Desenvolvimento Agropecuário – SEMADA, pelo seu Titular o Sr. 8 

Rubens Barbosa e suplente o Sr. Fabio da Silva Laurindo; Secretaria Municipal 9 

de Planejamento, Obras, Urbanismo e Habitação – DEPLAN, pelo seu suplente 10 

Felipe Pereira da Silva Domingos; Secretaria Municipal de Saúde, pela sua 11 

suplente Sr.ª Silmara Helena B. Gonçalves; Secretaria Municipal de Educação, 12 

pela sua Titular Sr.ª Rosa M. da Cruz Rocha; Secretaria Municipal de Assuntos 13 

Jurídicos – SMAJ, pela sua titular a Sr.ª Ingrid Zanini Souza Gomes; Associação 14 

de Moradores do Loteamento Estância Recreativa Presidente Kennedy, pela sua 15 

titular Sr.ª Elza Geneci dos Santos; Cooperativa De Trabalho De Catadores De 16 

Materiais Recicláveis De Santa Isabel, pela sua suplente Sr.ª Suellen Ketelen M. 17 

de Oliveira; Centro de Indústrias do Estado de São Paulo – CIESP, pelo seu 18 

Titular David Paz de Castro Neto e pelo seu suplente Fabiano Durães Falcone; e 19 

Ordem dos Advogados do Brasil – 164º Subseção de Santa Isabel – OAB, pela 20 

sua titular Srª. Dérika Viana Machado; na qualidade de convidados a Dr.ª Joyce 21 

de Brito Santos representando a Comissão de Direito Urbanístico da OAB e o 22 

Diretor de Meio Ambiente Lazaro Ribeiro Filho. Dando inicio aos trabalhos o 23 

Presidente David coloca a importância das Atas estarem em dia, pois foram 24 

enviadas muito tempo depois das reuniões, sendo que as enviadas não houve 25 

tempo hábil para leitura, para que possamos apreciá-las nesta reunião, neste 26 

sentido solicito o adiamento da aprovação das Atas 136ª e 137ª. De pronto a D. 27 

Elza acrescenta que o art. 29 do Regimento Interno não esta sendo cumprido. 28 

Ato continuo a maioria concordou. Em seguida solicita a palavra o Secretário 29 

Rubens para informar que ocorreu a troca do técnico que responde pela 30 

Diretoria de Meio Ambiente, apresentado o Sr. Lazaro Ribeiro Filho. Este de 31 

posse da palavra se apresenta e se coloca a disposição de todos. Iniciando a 32 

pauta passou a discutir sobre a apresentação do Relatório sobre o Termo de 33 

Compensação Ambiental TCAs: O Presidente agradece o envio do relatório e 34 

informa que a mesa diretora irá analisar as informações, para poder tecer 35 

comentários em outra reunião. Prosseguindo passou-se a discutir sobre a 36 

Cooperativa de Reciclagem do Município: O Presidente David de Castro inicia 37 

questionando se a cooperativa sabe, quais são as obrigações da Prefeitura e 38 
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quais são as dela, solicitando aos cooperados se manifestem. De pronto o 39 

Presidente da Cooperativa o Sr. Robert Borges de Morais, coloca que houve um 40 

avanço de quantidade de materiais, devido à entrega voluntaria e a coleta 41 

realizada nas casas, necessitando assim de um local maior para 42 

armazenamento, pois a situação do galpão atual não é boa. Em relação à parte 43 

documental, informa que a cooperativa pretende realizar uma nova eleição para 44 

ainda esse mês, corrigindo a falta de membros na Diretoria. Informa também 45 

que pretende ampliar o numero de cooperados para tentar suprir a demanda de 46 

triagem de materiais. Cita que como demanda urgente, se faz necessário a 47 

manutenção da carroceria do caminhão utilizado na coleta, devido ao risco de 48 

acidente com os cooperados. Neste momento o Secretário Rubens informa que 49 

será realizada a substituição da carroceria por uma de ferro, na qual os tramites 50 

encontram na fase final. Em seguida o Presidente solicita que os membros da 51 

Prefeitura coloquem sua posição em relação à Cooperativa, Tendo a palavra o 52 

Secretário Rubens para ressaltar que a principal necessidade que a Prefeitura 53 

enxergar e a falta de capacitação técnica administrativa dos cooperados, que 54 

não vêem a cooperativa como uma empresa. Após o Sr. Fabio acrescenta que o 55 

Município espera que eles realizem a coleta e a destinação adequada dos 56 

materiais de forma adequada, porém a situação do galpão está ficando critica, 57 

inclusive quanto a denuncia de venda de materiais sem a triagem, podendo 58 

caracterizar com desvio de finalidade, uma vez que o município esta fornecendo 59 

galpão, caminhão, combustível e motorista. Após a D. Elza coloca que concorda 60 

com a prefeitura, apesar de sempre ter defendido a Cooperativa, pois a venda 61 

de material sem triar poderá ser enquadrado como uma infração ambiental 62 

grave, podendo haver a exportação de resíduos. Outro ponto a se destacar e a 63 

irregularidade da documentação, junto a Junta Comercial do Estado de São 64 

Paulo, necessitando de uma organização nas finanças. Ressalta que não aceita 65 

a colocação de que eles são “coitados”, mais sim trabalhadores que precisam 66 

de ajuda. Em seguida o Sr. Robert coloca que os serviços de triagem não estão 67 

dando conta de separar o material, mesmo trabalhando mais de oito horas por 68 

dia. Após o Secretário Rubens ressalta a diferença entre serem funcionários e 69 

serem donos da empresa, está visão que eles precisam ter. Em seguida o Vice 70 

Presidente Fabiano, faz diversos questionamentos, relativos à quantidade de 71 

cooperados, valor distribuídos entre eles, qual o faturamento médio, quais as 72 

despesas fixas. De pronto o Sr. Robert, esclarece que atualmente conta com 73 

dez cooperados, na qual são distribuídos cerca de mil reais por mês, apesar de 74 

o faturamento ser de cerca de oito mil reais/mês, já retirando as despesas. 75 

Aponta o Escritório do Sr. Salgado como responsável pela Contabilidade, sendo 76 
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atualmente pago R$ 542,00 por mês, estando já há três anos. Em seguida o 77 

seguida o Vice Presidente Fabiano, questiona sobre a situação da diretoria da 78 

cooperativa, pois recebeu informação de que está faltando membros. De pronto 79 

o Sr. Robert esclarece que está desocupado o cargo de Vice Presidente e 80 

Secretário, sendo que para realizar a regularização da situação serão 81 

necessários cerca de R$ 1.300,00. Aproveitando a fala a Sr.ª Suelen solicita a 82 

palavra para colocar que quando houve a troca de contador, ocorreu um atraso 83 

no pagamento de tributos, devido ao atraso da entrega de documentos a 84 

Receita Federal, que perduram até hoje.  Questionado sobre os materiais o Sr. 85 

Robert coloca que os principais são: ferro, plástico, papelão, entre outros, se 86 

compromete a entregar um relatório mais detalhado na próxima reunião, 87 

ressalta que atualmente a cooperativa não consegue vencer o volume coletado. 88 

Após o Vice presidente Fabiano coloca como meta para realização da venda dos 89 

materiais, na qual o faturamento deva se aproximar dos custos que o município 90 

tem hoje com a cooperativa, cerca de R$ 30.000,00. Neste momento o Sr. Fabio 91 

coloca que para atingir esse patamar deverá haver mais transparência com as 92 

finanças da cooperativa, pois hoje é utilizada a conta pessoal da tesoureira para 93 

movimentar os valores de venda. Após o Secretário Rubens coloca sua 94 

preocupação em relação à atual situação da Cooperativa, e coloca a intenção do 95 

Município de realizar um chamamento público para apresentação de 96 

interessados em realizar a Coleta Seletiva, devido à situação precária na qual os 97 

serviços vêm sendo feito. Em seguida o Vice Presidente questiona se poderá 98 

haver um prazo de trinta dias, para apresentação do relatório e posterior 99 

tomada de decisão em conjunto com a Secretaria. Em seguida a convidada Dr. 100 

Joyce coloca que a Cooperativa é a única interessada em resolver essa questão, 101 

pois o ganho é somente deles, sendo que o ganho no final será do Município e 102 

do Meio Ambiente. Após ficou decido entre os presentes que serão aguardados 103 

os relatórios, para posterior tomada de decisão. Após, o Presidente David de 104 

Castro abre a palavra, sendo solicitado pelo Sr.ª Elza que questiona quais 105 

providências foram tomadas a respeito de uma denuncia realizada, sobre obra 106 

irregular junto ao Ribeirão Araraquara, próximo a ponte da Rua Maximinio 107 

Antonio de Camargo. De pronto o Sr. Fabio informa que a obra foi embargada e 108 

solicitado ao infrator que realizasse a demolição imediata, devido ao fato de 109 

estar ocupando Área de Preservação Permanente – APP. Em seguida o 110 

Presidente coloca que recebeu denuncia de deposito irregular de materiais 111 

recicláveis, junto a Rodovia Albino Rodrigues Neves, bem como as lixeiras ao 112 

longo da Rodovia. De pronto o Secretário Rubens informa que o local já foi 113 

Autuado, sendo solicitado a retirado dos materiais, quanto às lixeiras coloca que 114 
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há dificuldade de resolução, pois trata-se de uma questão cultural, sendo limpo 115 

frequentemente, e posteriormente depositado por munícipes. Em seguida o 116 

Presidente informa que recebeu Ofício da Sr. ª Elza solicitando a sua renuncia 117 

do cargo de Tesoureira deste conselho, alegando motivos pessoais. Após solicita 118 

aos membros interessados em ocupar o cargo que se manifestem. Ato continuo 119 

se propôs a ocupar a Dr. Derika, sendo posteriormente aclamada por todos. Em 120 

seguida o Presidente sugere como pauta da próxima reunião uma apresentação 121 

da Arquiteta Maria Ester sobre a situação do Plano de Desenvolvimento e 122 

Proteção Ambiental – PDPA do Reservatório Jaguari; e Apresentação da analise 123 

dos Termos de Compromissos Ambientais – TCAs. Após passa a palavra a quem 124 

de direito, não havendo interessados, considera às onze horas, encerrada a 125 

140º reunião ordinária do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente de 126 

Santa Isabel. Eu, Rubens Barbosa, Secretário Executivo, lavrei a presente ata. 127 
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Ata da CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA {141º} reunião ordinária do 1 

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – CONDEMA de Santa Isabel – 2 

SP, tendo seus trabalhos de abertura às nove horas do dia treze do mês de abril 3 

do ano de dois mil e vinte e dois (13/04/2022), realizada na sala de reuniões da 4 

nova sede da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 5 

Agropecuário, sito na Rua América, 200, Parque São Benedito, neste Município. 6 

Tendo presentes as representações: Secretaria de Municipal de Meio Ambiente 7 

e Desenvolvimento Agropecuário – SEMADA, pelo seu Titular o Sr. Rubens 8 

Barbosa e suplente o Sr. Fabio da Silva Laurindo; Secretaria Municipal de 9 

Planejamento, Obras, Urbanismo e Habitação – DEPLAN, pela sua titular a Sr.ª 10 

Maria Ester de Barros Jesus Lima; Secretaria Municipal de Assuntos Jurídicos – 11 

SMAJ, pela sua titular a Sr.ª Ingrid Zanini Souza Gomes; Associação de 12 

Moradores do Loteamento Estância Recreativa Presidente Kennedy, pela sua 13 

titular Sr.ª Elza Geneci dos Santos; Associação dos Eng. e Arq. De Santa Isabel, 14 

pelo seu Titular o Sr. Nicolas A. R. de Oliveira; Cooperativa De Trabalho De 15 

Catadores De Materiais Recicláveis De Santa Isabel, pela sua suplente Sr.ª 16 

Suellen Ketelen M. de Oliveira; Centro de Indústrias do Estado de São Paulo – 17 

CIESP, pelo seu Titular David Paz de Castro Neto e pelo seu suplente Fabiano 18 

Durães Falcone; e Ordem dos Advogados do Brasil – 164º Subseção de Santa 19 

Isabel – OAB, pela sua titular Srª. Dérika Viana Machado; na qualidade de 20 

convidados o Diretor de Meio Ambiente Lazaro Ribeiro Filho e o Presidente da 21 

Cooperativa o Sr. Robert Borges de Morais. Dando inicio aos trabalhos o 22 

Presidente David coloca em votação as Atas 135º, 136º e 137º, que haviam sido 23 

enviadas pelo grupo de whastapp após algumas correções solicitadas pelos 24 

membros. Ato continuo as atas foram aprovadas. Em seguida o Presidente 25 

David, coloca que as Atas estão muito atrasadas, e solicita providencias do 26 

Secretário Executivo, devendo estas serem elaboradas logo após as reuniões, 27 

para que possamos lembrar do ocorrido e aprovar na próxima. De pronto o Sr. 28 

Fabio coloca que a Secretaria de Meio Ambiente está com baixo efetivo na área 29 

administrativa para elaboração da forma solicitada, pois os demais serviços 30 

acabam ficando prejudicados. Em seguida o Secretário Rubens acrescenta que 31 

os atuais funcionários têm que se redobrar para atender a demanda, que 32 

surgem de forma repentina, de importância igual às atas, pede desculpas por 33 

essa situação e se compromete a solucionar. Aproveita a posse da palavra para 34 

informar que logo o Município estará recebendo diversas maquinas para 35 

realização de desassoreamento dos córregos e rios, podendo necessitar se 36 

ausentar da reunião. Prosseguindo passou a discutir sobre a Cooperativa: Tendo 37 

a palavra a Sr.ª Suellen para apresentar os relatórios dos quantitativos dos 38 
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materiais vendidos pela Cooperativa, fazendo uma breve explicação sobre os 39 

valores arrecadados por cada tipo de material, que, por conseguinte pago aos 40 

cooperados. Apresenta também informação relativa aos débitos tributários e 41 

quanto a ultima Ata de Eleição da Diretoria, na qual pretende levar ao registro 42 

junto ao Cartório, restando ainda alguns detalhes para finalização. Após o Vice 43 

Presidente Fabiano coloca que as planilhas apresentadas já trazem algumas 44 

informações relevantes e com certo grau de organização, sendo solicitados 45 

esclarecimentos de alguns pontos.  De pronto foram atendidos pela Sr.ª Suellen. 46 

Em seguida o Secretário Rubens esclarece que houve uma reunião com uma 47 

Cooperativa denominada Rainha da Reciclagem, que possuem expertise para 48 

realização dos serviços de coleta seletiva, e quando for realizado o chamamento 49 

poderão agregar os atuais cooperados, está sendo oferecido o galpão novo 50 

junto ao transbordo, para que o vencedor do chamamento o termine e assuma. 51 

Ressalta que o caminhão foi reformado, através da troca da carroceria, e caso 52 

seja realizado o chamamento este ficará por um período apenas. Informa que 53 

devido ao acordado na ultima reunião do COMDEMA, a elaboração do Edital de 54 

Chamamento, está aguardando uma resolução. Após o Vice Presidente Fabiano 55 

coloca que atualmente a Cooperativa Impacto não está apta a concorrer no 56 

chamamento, sendo que devemos avaliar com bastante cautela a decisão a ser 57 

tomada, pois podemos mudar a vida de oito pessoas. Em seguida a Sr.ª Suelen 58 

solicita a palavra para reforçar que o município pode decidir o que é melhor 59 

para atendimento dos serviços, porém se for possível constar que a nova 60 

cooperativa agregue os atuais cooperados, ficaremos agradecidos. Após o 61 

Secretário Rubens coloca que caso haja consenso do Conselho essa sugestão 62 

será acatada. Reforça que a proposta inicial é que seja contemplado no 63 

chamamento somente cooperativas, lembrando que a vencedora deverá 64 

concluir o galpão novo e agregar caminhão num prazo determinado, pois o 65 

nosso será por um tempo. Em seguida o Sr. Fabio reforça que a decisão de 66 

realização de chamamento público é “política administrativa”, não dependendo 67 

necessariamente de decisão do Conselho, sendo esse assunto de relevância 68 

ambiental, optou por trazer para manifestação do COMDEMA. Após o Secretário 69 

Rubens informa que recebeu um fiscal do Tribunal de Contas, na qual o foco é a 70 

gestão de Resíduos Sólidos, incluindo descarte adequado junto ao aterro e a 71 

separação para a coleta seletiva, neste sentido estes serviços têm que 72 

funcionar de forma correta e adequada. Em seguida o Presidente David coloca 73 

sobre a importância da participação dos membros na construção da solução. 74 

Após o Sr. Fabio sugere que seja elaborado um documento com todas as 75 

sugestões do Conselho, para que sejam consideradas na elaboração da minuta 76 
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do chamamento público. Em seguida o Vice Presidente coloca que a cooperativa 77 

deverá aproveitar o momento para se organizar e elaborar os relatórios, visto 78 

que está sendo construída a minuta ainda. Após passou-se a discutir sobre o 79 

Plano de Desenvolvimento e Proteção Ambiental – PDPA: Tendo a palavra o 80 

Secretário Rubens para informar que as discussões estão na reta final, sendo 81 

que após diversas reuniões as mudanças propostas serão de grande valia para 82 

o município. Após o Sr. Fabio coloca que há no grupo diversos atores com 83 

interesses conflitantes, porém conseguimos a muito custo chegar a uma reta 84 

final. Em seguida a Arquiteta Ester expõe a proposta de mapa que será levada 85 

ao Comitê de Bacias, na qual consta a proposta de zoneamento e o quadro de 86 

tamanhos de lotes e suas ocupações.   Após, o Presidente David de Castro 87 

sugere que seja apresentado novamente em outra reunião, devido à 88 

complexidade do assunto. Ato continuo todos concordam. Em seguida o 89 

Presidente David de Castro passa a palavra a quem de direito, não havendo 90 

interessados, considera às onze horas, encerrada a 141º reunião ordinária do 91 

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente de Santa Isabel. Eu, Rubens 92 

Barbosa, Secretário Executivo, lavrei a presente ata. 93 
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Ata da CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA {142º} reunião ordinária do 1 

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – CONDEMA de Santa Isabel – 2 

SP, tendo seus trabalhos de abertura às nove horas e quinze minutos do dia 3 

onze do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (11/05/2022), realizada 4 

na sala de reuniões da nova sede da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 5 

Desenvolvimento Agropecuário, sito na Rua América, 200, Parque São Benedito, 6 

neste Município. Tendo presentes as representações: Secretaria de Municipal de 7 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Agropecuário – SEMADA, pelo seu Titular o 8 

Sr. Rubens Barbosa e suplente o Sr. Fabio da Silva Laurindo; Secretaria 9 

Municipal de Assuntos Jurídicos – SMAJ, pela sua titular a Sr.ª Ingrid Zanini Souza 10 

Gomes; Associação de Moradores do Loteamento Estância Recreativa 11 

Presidente Kennedy, pela sua titular Sr.ª Elza Geneci dos Santos; Associação 12 

dos Pescadores Amadores de Santa Isabel – África Nilo - APASIAN, pelo seu 13 

Titular o Sr. Jair Simão Ferreira; Cooperativa De Trabalho De Catadores De 14 

Materiais Recicláveis De Santa Isabel, pela sua suplente Sr.ª Suellen Ketelen M. 15 

de Oliveira; Centro de Indústrias do Estado de São Paulo – CIESP, pelo seu 16 

Titular David Paz de Castro Neto e pelo seu suplente Fabiano Durães Falcone; e 17 

Ordem dos Advogados do Brasil – 164º Subseção de Santa Isabel – OAB, pela 18 

sua titular Srª. Dérika Viana Machado; na qualidade de convidados o Presidente 19 

da Cooperativa o Sr. Robert Borges de Morais; o Prefeito Municipal de Santa 20 

Isabel o Dr. Carlos Augusto Chinchilla Alfonzo; a Vice Prefeita Municipal de Santa 21 

Isabel a Sr.ª Teresinha Lopes Pereira Penteado Pedroso; a Coordenadora 22 

Técnica a Sr.ª Catarina Lucili Merij; a Sr.ª Carmen Rita Borges; pela Associação 23 

Afro Brasileira Nossa Senhora Aparecida, o Sr. André Luis Silva Araujo e a Sr.ª 24 

Fabiana Silva de Oliveira.  Dando inicio aos trabalhos o Presidente David de 25 

Castro agradece a presença de todos e coloca que não houve tempo hábil para 26 

apreciação das Atas 138º, 139º, 140º e 141º, que haviam sido enviadas pelo 27 

grupo de whastapp, na semana anterior e na mesma semana da reunião, por 28 

esse motivo solicita o adiamento da votação para próxima reunião. Ato continuo 29 

todos concordam. Em seguida o Presidente David, informa que a pauta do PDPA 30 

ficou prejudicada, pois a Sr.ª Ester não compareceu, bem como o fato de hoje 31 

termos assuntos mais logos a tratar, podendo ficar para próxima reunião. De 32 

pronto o Secretário Rubens informa que poderá explanar um pouco sobre a 33 

situação. Inicia colocando que o PDPA saiu da fase de discussão, na qual visava 34 

o zoneamento ambiental, para ser entregue ao comitê, o que será feito pelo Sr. 35 

Manara coordenador responsável pelo grupo, através do estudo final do texto. 36 

Já no Comitê de Bacias haverá uma nova rodada de discussão, pois um ponto 37 

importante colocado pelo Manara é quanto à destinação dos Royalties da 38 
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transposição, que segundo a proposta deverá ficar só para os sete municípios 39 

que produz a água, Guarulhos, Arujá, Santa Isabel, Igaratá, Jacareí, Monteiro 40 

lobato e São José dos Campos, devendo ter bastante resistência por parte dos 41 

demais municípios das bacias, iremos propor uma alternativa que contemplem 42 

a destinação de 50 a 70 por cento dos recursos. Ressalta que haverá outras 43 

fases de discussão, até chegar a ALESP, na qual vamos fazer o lobby político 44 

para reverter essa situação, lá dependeremos do prefeito, deputados e políticos. 45 

Quanto à possibilidade de alteração dos mapas, informa que essa possibilidade 46 

se exauriu, tendo vista que houveram diversas reuniões para definição, desde a 47 

gestão passada, na qual foram solicitadas a expansão de alguns bairros, com 48 

intuito de contemplar algumas regularizações fundiárias, que na época 49 

precisavam de compensação, sendo definido lotes de 125m² que reflete melhor 50 

a situação real da cidade, pois lotes de 7.500 só funcionam no papel. Ressalta 51 

que caso seja necessário alterar, faremos no Plano Diretor, que esta no nosso 52 

controle. Em seguida o Presidente David, coloca sua preocupação em relação à 53 

definição de lotes de 125m², principalmente em relação ao tratamento de 54 

esgoto. Após o Secretário Rubens esclarece que no centro expandido 55 

praticamente a ocupação já é assim de 125m², de forma irregular, sendo que 56 

para novos empreendimentos deverá ser seguido o Plano Diretor, inclusive para 57 

desdobros. Em seguida o Sr. Prefeito solicita a palavra para primeiramente 58 

agradecer em seu nome e da Terezinha, o convite do nosso Presidente, que tem 59 

conduzido tão bem esse conselho e ao Rubens por receber a gente com tanto 60 

carinho. Com relação a isso, eu acho esse número 125m², uma aberração. Isso 61 

vai ter conseqüências na saúde pública e no saneamento, conseqüências muito 62 

graves. Para cada quatro mil pessoas, eu tenho que ter uma micro área para 63 

colocar no programa saúde da família, então se você colocar um terreno de 64 

125m², facilmente cada terreno vai agregar cinco pessoas de uma família, estão 65 

em um loteamento de 100 casas, teremos 500 pessoas morando. Acredita que 66 

deverá insistir um limite prudencial, no mínimo 250m². Quanto ao repasse dos 67 

Royalties da água, informa que tem conversado bastante com o Governo do 68 

Estado, inclusive solicitou a frente parlamentar de defesa dos municípios 69 

produtores de água, para interceder quanto a essa questão, pois possuímos 70 

grande quantidade de área com proteção ambiental. Outra mobilização que 71 

estamos fazendo é junto ao CONDEMAT, que também está pleiteando esses 72 

recursos. Ressalta que o município conseguiu os Royalties da Petrobras, através 73 

da justiça tributária, porém no caso da água é diferente, pois somos produtores. 74 

Após o Presidente questiona se uma previsão para finalização e aprovação do 75 

PDPA. De pronto o Secretário Rubens coloca que devido à questão da represa, 76 
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acredita que não será logo, inclusive deverá ser discutido a sugestão de Santa 77 

Isabel, apoiada pelo Deputado Rodrigo Gambale, quanto à restrição de retirada 78 

de água do reservatório, na qual entendemos ser melhor por cota de nível de 79 

represa. Neste momento o Sr. Jair coloca que a transposição que vai para o 80 

Paraíba do Sul, pode retirar até quase a cota 609, só que o Governo do Estado 81 

pode levar quase até a cota 603, sendo que o nosso volume do reservatório 82 

chega até a cota 598. De pronto o Secretário Rubens coloca que abaixo da 603 83 

já é o volume morto, sendo imprescindível as contribuições realizadas por Santa 84 

Isabel até a presente data, devendo agora, cobramos do CONDEMAT e dos 85 

deputados na ALESP. Após Sr. Fabio coloca que em relação à preocupação do 86 

Prefeito quanto ao tamanho dos lotes, cabe esclarecer que há uma área em 87 

forma de ameba que pega justamente à área ocupada hoje, que está 88 

consolidada, uma mancha vermelha que esta no mapa, ali vai ser 125m², nas 89 

demais, já vem outra mancha, marrom clara, que é 250m², na qual já foi feito 90 

de uma forma justamente para restringir, sendo que a COBRAPE considerou a 91 

capacidade de tratamento da ETE da SABESP, levando em conta a questão sócio 92 

ambiental, os consumo de água e esgoto e equipamentos urbanos. Após a Vice 93 

Prefeita Teresinha coloca sua preocupação em termos de construção, pois o 94 

município tem muita declividade que são muito acentuadas, se você permitir o 95 

desdobro dessas áreas para 125m², as obras a serem construídas geralmente 96 

por pessoas mais carentes, correm mais riscos, é o que a gente vem 97 

enfrentando no nosso município, em diversas localidades. Quando você tem um 98 

lote de 250m², 10m de frente, a pessoa posiciona melhor a casa. Quando você 99 

subdivide, a casa torna-se mais comprida e ela avança mais para o fundo, 100 

dificultando a construção. Após a Sr.ª Elza coloca sua preocupação em relação a 101 

fato de toda a quadra um do loteamento Estância Kennedy, ter ficado na 102 

mancha vermelha com 125m², isso tem que ser questionado, porque lá é 103 

1500m², aí vão dividir por 125m², quantos vão virar questiona. De pronto o 104 

Secretário Rubens coloca que vamos tratar essa situação no Plano do Diretor, 105 

criando uma sub-mancha, podendo ser de 1000m², isto é em outra etapa, pois 106 

quando a decisão é local está no alcance da gestão pública, é mais fácil de 107 

resolver, agora quando está na esfera estadual, como que vamos mobilizar o 108 

estado inteiro, ficando difícil, devido a uma série de questões. Se coloca a 109 

disposição para eventual esclarecimento, pois o assunto é extenso. 110 

Prosseguindo a pauta passou a discutir sobre as Lixeiras Coletivas, na o qual 111 

Presidente coloca que é um problema muito grande na cidade, na qual 112 

precisamos juntar informação do Conselho para colaborar mais. Em seguida o 113 

Prefeito solicita a palavra para informar que o município recebeu notificação do 114 
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DER para retirada de todas as lixeiras da Estrada de Igaratá e de Arujá, sendo 115 

que essa ação tem custo político, devendo ser promovida por eles mesmos, já 116 

que são consideradas um patrocínio da sujidade das estradas, devido ao estado 117 

que são deixadas pelos usuários, toda semana e enviado uma equipe para 118 

consertar as lixeiras, além dos lixos que são depositados fora, devemos buscar 119 

uma alternativa para solução. Essa demanda já existe desde a gestão do ex 120 

secretário Kadu, que por sua vez não deu andamento, estamos aguardando a 121 

reiteração do ofício, para podermos estudar a mudança para outros locais fora 122 

da faixa de domínio.  Após o Presidente coloca que a proposta de pauta é 123 

justamente para juntos encontrarmos soluções, cita o exemplo da lixeira 124 

instalada no KM55, que moradores instalaram placas e estão dando a 125 

manutenção, sendo a participação da população de suma importância. Em 126 

seguida a Vice Prefeita coloca que muitas dessas lixeiras são utilizada por 127 

moradores que transitam pela rodovia, trazendo os lixos de outros localidade, 128 

sugere que sejam instaladas de forma recuada, para atendimento do publico 129 

local. Após o Prefeito sugere que seja deliberado pelo Conselho a possível 130 

retirada das lixeiras, conforme determinação do DER, pois assim há participação 131 

popular na decisão. De pronto o Presidente coloca que não se sente confortável 132 

para colocar esse assunto em votação, pois devemos melhorar as estruturas 133 

existentes e não retira-las. Após o Prefeito justifica que a solicitação do DER se 134 

deve a ocorrência de acidentes com animais que se alimentam de resíduos, na 135 

qual o município terá que cumprir se for novamente reiterado. Em seguida o Sr. 136 

Jair sugere que seja enviado o pedido do DER através de ofício, para o 137 

COMDEMA, para assim possamos nos manifestar sobre o caso. Após a Dr. 138 

Derika solicita a palavra para questionar sobre uma lixeira no bairro Recanto 139 

Alpina, que encontra-se quebrada, sendo que ao lado dessa lixeira, crianças 140 

esperam o ônibus escolar. De pronto o Secretário Rubens esclarece que foi 141 

solicitada uma vistoria para verificar a possibilidade de adequação do local, pois 142 

constantemente a lixeira é refeita, devendo ser monitorado para identificar os 143 

infratores. Em seguida a D. Elza coloca o exemplo do seu bairro, na qual os 144 

moradores eram relutantes na retirada da lixeira, inclusive com o descarte 145 

irregular, porém foi realizado um forte trabalho de panfletagem e educação 146 

ambiental, na qual estamos colhendo resultado hoje. Cita também que está em 147 

contato direto com o responsável pela empresa de lixo, para que os serviços 148 

porta a porta não venham a falhar. Após aproveitando o assunto o Prefeito 149 

solicita que seja registrada a questão da taxa do lixo, pois a obrigação 150 

constitucional da prefeitura é apresentar a Lei de resíduos sólidos de acordo 151 

com o Plano Nacional de Gerenciamento de Resíduos Sólidos com a 152 
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obrigatoriedade dá instituição da taxa de lixo, sendo que apresentamos no ano 153 

passado, e a câmara rejeitou o projeto, posteriormente enviamos o projeto 154 

novamente, sendo votado e rejeitado por unanimidade. Ressalto que é uma lei 155 

federal que instituiu a liberdade aos municípios para criarem a própria tabela de 156 

faixa e maneira de cobrança. Afirma que recebeu notificação tanto da Elektro 157 

quanto da Sabesp da impossibilidade de incluir a taxa de lixo nas respectivas 158 

contas, conforme cogitou alguns vereadores, esses entendem que seria melhor 159 

atrelar à taxa de eletricidade, porém temos um pronunciamento da Elektro, de 160 

que não podem incluir taxas novas, por causa da Lei de Defesa do Consumidor, 161 

restando como opção à emissão de um novo carnê, paralelo ao do IPTU, porém 162 

algumas áreas deixaram de ser cobradas, pois não pagam IPTU. Estamos em 163 

um impasse, negociando com Elektro e com a Sabesp, a melhor viabilidade, 164 

sendo que há municípios entrando na justiça para obtenção de liminar 165 

obrigando a Elektro repassar o banco de dados, permitindo a cobrança a partir 166 

deste, resolvido isso o projeto de lei será reapresentado em novo formato, caso 167 

haja nova rejeição, a responsabilidade do executivo acaba, podendo a demanda 168 

ir à corregedoria do legislativo. Em seguida a Vice Prefeita solicita a palavra 169 

para ressaltar o apoio do Conselho quanto à taxa de lixo, pois trará benefícios 170 

ao Meio Ambiente, sendo que a população tem que pagar, pois é de sua 171 

responsabilidade, devemos inclusive ir a mídias sociais defender a cobrança, se 172 

não seremos cobrados lá na frente. Sugere que a Prefeitura faça campanhas de 173 

arrecadação de materiais específicos, por exemplo, a garrafa pet, que gera 174 

grandes volumes nos caminhões e no aterro, visando à erradicação deste item 175 

no lixo comum. Devemos propor ações melhores para a reciclagem, apoiando 176 

os catadores, pois são guerreiros, sendo que cada caminhão que deixa de ir 177 

para o aterro é destinado a beneficiar essas famílias, trazendo ganho para 178 

sociedade. Quanto à cobrança, a prefeitura poderia destinar parte deste 179 

dinheiro para campanhas de reciclagem, construções de ecopontos para 180 

recebimento dos materiais. Após o Prefeito acrescenta que atualmente a 181 

Prefeitura gasta cerca de quatro milhões em coleta e destinação de resíduos, 182 

estes recursos poderiam ir para a Secretaria de Meio Ambiente realizar ações de 183 

recuperação ambiental e outras atividades. Após o Prefeito retoma a palavra 184 

para acrescentar a dificuldade de cobrança no IPTU, pois muitas propriedades 185 

são consideradas rurais, não possuem cadastro. Importante ressaltar que o 186 

COMDEMA entende que a cobrança é um avanço para o Município. Em seguida 187 

o Secretário Rubens acrescenta que muitas dessas chácaras são para locação, 188 

na qual tem ocupação de mais de 50 pessoas com grande produção de lixo, não 189 

havendo nenhuma contrapartida para o município. Finalizando o assunto o Sr. 190 
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Fabiano solicita a palavra para colocar que, se existe uma deliberação do DER 191 

que determina que se retire, o que nos cabe é encontra e uma solução, 192 

reposicionamento da lixeira, não a simples retirada, também não vai adiantar 193 

nós determinados um local novo, e construímos uma lixeira que não seja 194 

adequada( funcional). Sugeri que no caso da locação de chácaras seja atrelado 195 

um valor contratual, para tratar sobre a taxa de lixo. Após o Prefeito solicita a 196 

inclusão de pauta para tratar sobre a aquisição do veiculo com o recursos do 197 

fundo. Ato continuo todos concordam. De posse da palavra o Prefeito coloca sua 198 

preocupação em relação à aquisição do veiculo, pois é de suma importância 199 

para a Secretaria, se levarmos em conta que a obtenção e destinação de 200 

recursos para aquisição é muito difícil. Em seguida o Secretário Rubens coloca 201 

que esta preparando a documentação para aquisição de um veículo 4x4, com os 202 

recursos deliberados do Fundo. Após o Presidente coloca que o conselho não 203 

deliberou quanto ao valor exato e nem qual o modelo de veiculo a ser adquirido. 204 

De pronto o Sr. Fabio questiona por qual motivo está sendo colocado essa 205 

afirmação, pois se outra finalidade para os recursos esses precisam ser 206 

esclarecidos. Após o Prefeito coloca que não podemos demorar para realizar os 207 

tramites necessários, pois entrará no período eleitoral. Em seguida o Sr. Fabio 208 

acrescenta que se não houver uma aplicação dos recursos o conselho poderá 209 

sofrer um apontamento de má gestão dos recursos, esclarecendo que para o 210 

corrente exercício houve o acréscimo de um superávit de mais de 200mil, o que 211 

possibilitará a aquisição.  De pronto o Presidente coloca que quando da 212 

aprovação do Plano de aplicação não se lembra de ter definido o tipo de veiculo, 213 

ressaltando que não é contra a aquisição, porém está sendo questionado a 214 

respeito. Sugere que seja realizado uma emenda no plano para corrigir os 215 

valores, ficando claro que não haverá comprometimento dos demais 216 

investimentos. Em seguida coloca em votação a proposta de veículo coloca pelo 217 

Secretário, bem como a emenda ao Plano.  Ato continuo as propostas em bloco 218 

foram aprovadas por unanimidade. Prosseguindo a pauta passou a discutir 219 

sobre a Cooperativa: O Presidente informa que não houve avanço e nem tempo 220 

para analise, após a apresentação dos relatórios, sendo necessárias outras 221 

reuniões para tratarmos melhor o assunto. Em seguida o Prefeito solicita a 222 

palavra para colocar sua preocupação em relação à segurança contra incêndios 223 

do galpão, bem como a situação atual da cooperativa, ressalta que o novo 224 

galpão será o ideal para realização dos serviços. Após o Secretário Rubens 225 

acrescenta que houveram varias reuniões para tratar do assunto, e concorda 226 

que a situação do atual galpão é precária. Coloca que precisamos dar uma 227 

destinação ao novo galpão, pois este esta sendo depredado, na qual ocorreram 228 
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diversos furtos de telhas. Ressalta que o município pretende realizar um 229 

chamamento público, na qual a entidade vencedora irá assumir a coleta 230 

seletiva, bem como terá que realizar melhorias no novo galpão. Cita a situação 231 

atual da cooperativa, que encontra-se em situação precária, sem gestão 232 

administrativa. Após o Prefeito coloca que devemos mudar essa situação, pois 233 

da maneira que está não poderá ficar. Em seguida solicita a palavra o Sr. Andre 234 

representante da Associação Afro, para informar que foi procurado pela direção 235 

da Cooperativa, e que após reunião e uma analise superficial, verificou que o 236 

que está faltando para eles é “gestão”. Coloca que segundo informações o 237 

município pretende trazer uma entidade de fora para realizar esses serviços, 238 

pois atualmente se houver um chamamento público a atual cooperativa ficará 239 

de fora, não tendo capacidade para participar do chamamento. Sugeri que seja 240 

criado um Fundo de Reciclagem, para que haja recursos e posterior aplicação 241 

nesta área, sendo que devemos priorizar entidades do município para assumir 242 

os serviços. Após o Prefeito esclarece que o chamamento será para firmação de 243 

Termo de Fomento, através de licitação, não podendo ser escolhido quem irá 244 

participar, mais sim qual o melhor qualificado. Em seguida solicita a palavra a 245 

Sr.ª Fabiana para colocar que a Cooperativa está sofrendo uma pressão muito 246 

grande para dar resultado, na qual os atuais administradores não possuem 247 

capacidade de resolução e nem maturidade para resolver os problemas 248 

enfrentados, diante disso a Associação Afro que já possui experiência em 249 

administrar contratos com a gestão pública, está oferecendo uma auxilio para 250 

melhor a gestão da cooperativa, a sua organização, inclusive documental, na 251 

qual estamos propondo uma avaliação, através de um diagnostico que será 252 

apontado a situação atual da cooperativa, bem como se haverá condições de 253 

eles continuarem a executar esses serviços, caso verifiquemos que a entidade 254 

não tem condições a Secretaria será informada e poderá ser dado o devido 255 

andamento do chamamento público.  De pronto o Sr. Fabio questiona os 256 

representantes da Associação Afro qual será o prazo para apresentação de pelo 257 

menos um cronograma de execução de ações na cooperativa. Em seguida o Sr. 258 

André coloca a necessidade de no mínimo dez dias para apresentação do 259 

cronograma de ações propostas. Solicita que seja interrompido a entrega dos 260 

materiais coletados, pois na atual conjuntura a cooperativa não tem capacidade 261 

de suprir a demanda que está reprimida dentro do galpão, sendo sugerido que 262 

fosse levado para o novo e assim que possível seria triado. De pronto o 263 

Secretário Rubens coloca que não podemos parar a coleta seletiva, tão pouco 264 

levar para o novo galpão, pois quando assumimos a gestão encontramos uma 265 

situação deplorável de acumulo de materiais espalhados no novo galpão, que 266 
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não foram triados. Em seguida a Sr.ª Suellen esclarece que esse material ficou 267 

armazenado devido a Pandemia, pois havia risco de contagio do vírus COVID. 268 

Após o Secretário Rubens coloca que será a ultima entidade a receber aval do 269 

município para realizar essa tentativa de assessoramento da cooperativa, sendo 270 

que os materiais coletados serão direcionados a outra entidade a ser definida. 271 

Acrescenta que a Secretaria irá aguardar novamente, porém espera que 272 

produza resultados, pois caso contrário seguiremos para o chamamento público.  273 

Após, o Presidente David de Castro coloca o voto de confiança na Associação 274 

Afro, pois o conselho aguarda uma solução que não prejudique a atual 275 

cooperativa e sugere que seja tratado desse assunto novamente em outra 276 

reunião. Ato continuo todos concordam. Em seguida o Presidente David de 277 

Castro passa a palavra a quem de direito, não havendo interessados, considera 278 

às onze horas, encerrada a 142º reunião ordinária do Conselho Municipal de 279 

Defesa do Meio Ambiente de Santa Isabel. Eu, Rubens Barbosa, Secretário 280 

Executivo, lavrei a presente ata. 281 
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